



# 茶香满山坡 新绿促增收

■本报记者 黄俊涛 黄奕群  
见习记者 王丽清  
通讯员 雷进荣 洪雅琼 文/图

又是一年春茶开采时，连日来，向阳乡茶农们在落实疫情防控措施的前提下，全力抢抓时节采摘茶叶。

昨日，记者来到向阳乡马迹村，只见蜿蜒的盘山公路旁，一片层层叠叠的茶园，坐落于青山绿水间。远远望去，蔚蓝的天空和绿色的茶园融为一体，处处生机盎然。

在一座30多亩的茶山上，30多名茶农戴着斗笠、口罩，挎着竹篓穿梭于茶园中，一双双巧手下上下翻飞，在翠绿的茶垄间熟练地掐采新茶嫩芽。

不一会儿，茶农们便将竹篓内的茶叶倒进麻袋，带回制成绿茶。

不远处的制茶室外，刚摘下的茶叶，被分在一个个簸箕里晾干。制茶室内，几个旋转烤炉已经开启，向阳乡护界尖合作社负责人施自木将晾干后的茶叶倒进烤炉里进行加工。一旁，一袋袋完工的绿茶被码得十分整齐。

“30多斤新鲜茶叶只需要烤15分钟，便可产8斤绿茶。”施自木介绍，合作社今年可采春茶1000公斤左右，预计收入20余万元。

据了解，向阳乡护界尖合作社于2014年开始制作绿茶，已有8年的制茶经验，茶叶产量逐年上升，如今一年可产绿茶1500多公斤。



茶农在茶园里采摘新茶。

“一株茶树可产半斤春茶，立夏前结束采摘。从清明节开始，合作社便有30多人上山采茶，到现在已经制茶800多斤了。”施自木说，由于向阳乡空气好，土壤肥沃、无农药残留，因此，产出的茶叶茶色清澈、甘甜可口，每年产

量都供不应求。

为此，施自木又在山路两边补种了一万多株茶树苗，3年后便可投产。

“这30多亩茶树带动了村民的增收。我们最多的时候一天会请来30多个村民帮忙，每个人每天工资100元。”

施自木告诉记者。

除了向阳乡护界尖合作社外，马迹村萌芽绿茶合作社也进入繁忙的采茶时期。如今，绿茶产业已经成为向阳乡的致富产业，可带动村民增收，推动乡村振兴建设。

## 南安应急局工作人员体验延期换证现场核查工作

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 涂淑娇 黄小英）近日，南安市应急局工作人员先后前往罗东服务区左区、右区，中石油南安振发，中海油罗东，中石化金淘等5个加油站，通过“亲自办”的方式全流程体验加油站危险化学品经营许可证延期换证现场核查工作。

在现场，工作人员与加油站员工面对面交流，细致询问各加油站对业务办理流程、办理材料、办理时限等的了解情况，查阅申请材料，亲身感受材料是否繁杂，办事程序是否简便。

随后，一行人对各加油站安全设施、周边环境距离等进行核查，并现场观摩各加油站的应急演练，通过“实景”体验，“换位”服务，全方位查找加油站审批事项办理中出现的难点。

通过本次体验审批事项现场核查的流程，工作人员表示，今后，审批服务将切实做到依法依规依程序，将抓紧办理受疫情影响临期的危险化学品经营许可证，保障加油站的正常经营；将依托“四进服务”等方式，加强对企业审批工作的指导，做到为民办事更加便捷高效。

下一步，南安市应急局将以群众“会不会”、流程“顺不顺”、体验“好不好”、质效“优不优”为标尺，全流程倒查行政审批和公共服务事项存在的问题，全力提升行政审批服务质量，让“流程”真正“走实、走效、走心”。

## 金淘：人大代表在行动 抗疫一线显担当

■本报记者 黄睿超

“请佩戴好口罩，配合测量体温，出示‘双码’……”日前，在金淘高速口处，一个个红色的身影正在忙碌着，这是人大代表们在金淘镇参与疫情防控的日常缩影。

本轮疫情发生以来，在金淘镇，人大代表们发挥优势、汇聚力量、勇毅前行，他们来自不同领域，从事着不同职业，有乡镇干部、企业家、医生……他们或投身一线，或坚守岗位，或携手相助，全力守护人民群众生命健康安全。他们用实实在在的行动，践行“人民选我当代表，当好代表为人民”。

### 【基层代表】 坚守一线筑牢堡垒

本轮疫情发生后，金淘镇紧绷“外防输入”这根弦。为了守好“第一道防线”，一个月以来，金淘镇交通卡口负责人、镇人大主席李志明全力当好疫情防控的“守门员”，第一时间组织起有效工作架构和保障措施，确保各卡口从严从紧落实工作，为金淘镇创建“无疫镇”打下坚实基础。

本轮疫情期间，有的群众对卡口工作并不理解，李志明总是不厌其烦地和群众沟通，及时协调群众紧急就医以及企业物资运输等渠道的畅通。不论白天深夜，一旦接到协调工作电话，李志明都是第一时间进行处理。

“幸好有镇里帮我们协调，不然我们企业就没办法正常生产了。”日前，钜海生物有限公司一辆载着原材料的货车途经广州，到达金淘高速口后因疫情管控无法下高速。得知这一情况

后，李志明及时协调医生对该货车司机进行抗原及核酸检测；经过对车辆的消毒后，将货车“点对点”护送到企业，待卸完货，再将车护送回高速口，确保司机全程不下车。

和许多乡镇一线抗疫工作者一样，一个月来，李志明步履不停，承担着出入管理、摸底排查、核酸采样等工作。在这过程中，李志明总是想群众所想，做到群众反映“件件有回应”。

同时，作为金淘镇亭川村的驻村领导，在大规模人群核酸采样点设置之初，李志明提前一天走访比对全村各个合适的地方，最终选址，并在第一时间搭建帐篷，服务群众。

### 【企业代表】 齐心协力温暖同行

“疫情就是命令，防控就是责任。在党和人民需要我们的关键时刻，我是代表，我先上。”作为南安市义工协会金淘服务中心常务主任，同时也是南安市人大代表，屈俊杰把“逆行”当作自己的职责，先后转战核酸采样点、各交通卡口……哪里有需要，哪里就有他坚定的身影。

大规模人群核酸检测采样时，屈俊杰和众多义工一样，凌晨4时便到达现场，协调义工到各个采样点帮忙。在本轮疫情发生之初，屈俊杰便开始发动周围的群众加入义工队伍。“我们临时组建了100多人的疫情防控义工团队，确保每场大规模人群核酸检测都有义工参与。”屈俊杰告诉记者。在他带领的义工团队协助下，金淘镇顺利完成了每轮大规模人群核酸检测采样工作。

9时许，换上防护服的他来到“黄码”人员核酸采样点，进行维持秩序、

注册登记码、人员录入等工作。14时许，忙完疫情防控工作后，屈俊杰回到企业上班，确保企业在疫情期间不停工。作为企业家，在这场战疫中，屈俊杰还积极履行社会责任，捐款9000元用于疫情防控慰问金。

不仅如此，他还在微信群里发动村民一起抗疫，并带头捐款3000元。100元、200元、500元……在屈俊杰的倡议下，屈俊杰所在的村小组村民都尽了一分心意，共同抗疫。

### 【卫生行业代表】 “超长待机”是他们的常态

叶振明是金淘卫生院院长，也是南安市人大代表。作为医务工作者，在这场疫情中，“超长待机”是他们的常态。

凌晨1时、2时、3时、4时……几乎每个时辰，都出现过叶振明忙碌的身影。凌晨4时，叶振明简单地吃完早饭后，便到每间宿舍叫医护人员起床。“这次疫情，大规模人群核酸采样的时间都提前了，医护人员都很辛苦。”叶振明说，但他们还是要第一时间到达“战场”。

在做好分工安排后，叶振明开始在各个村的采样点来回奔走。指导采样点的设置、处理现场各类突发事件……

而没有大规模人群核酸检测采样的时候，叶振明也没闲过。叶振明告诉记者，除了大规模人群核酸采样，医护人员还需要负责隔离人员、密接人员的核酸采样工作。

而每一次的核酸采样，都需要2个小时内将采样标本送到实验室，只有把所有的采样标本都送去实验室检测的时候，叶振明才能放下心来。

## 一面照片墙 一段战疫情



石井金明隔离点的“战疫点滴墙”。

它们按量分配到各房间。

有些老人患有高血压、糖尿病等基础疾病，专班组成员还定期打电话询问情况。一些隔离人员夜间临时

少感谢信便签，也有会议照片、爱心捐赠照片等。

“在疫情期间，隔离点成了我的临时避风港。”离开时，住813号房间的隔离人员留下一张手写的便签，以此表达谢意。他说，这里的房间干净整洁、生活用品齐全，饭菜美味可口，让他感受到人间大爱，他非常感谢专班组舍小家顾大家的辛苦付出。

“这是平凡的工作，却也是我们职责所在。”专班组成员表示，自接到紧急通知赶赴隔离点，专班工作人员已连续投入战疫工作一月有余。看着这面照片墙，回味这段抗疫路，虽然辛苦，但看到隔离人员一批批平安回家，一切都是值得的！感谢信饱含隔离人员对我们的认可与鼓励，相信这段经历，会成为我们每个人一生最难忘的回忆！”

## 泉州市纪委专项督查组到南安督导居家隔离(出院)管理工作

本报讯（记者 洪丽燕 见习记者 黄艺彬）15日，泉州市纪委专项督查组到南安，现场督导居家隔离(出院)管理工作，查找纠正基层防控盲点漏点。南安市委常委、市纪委书记、市监委主任林添盛陪同督导。

在诗山镇，督查组一行聚焦居家健康监测管理措施、解除隔离(出院)人员管理台账、解隔密接人员核酸检测采样、特殊对象提供人文关怀等关键环节开展监督检查。

随后，督查组还走访了3户居家隔离点，查看居家隔离措施落实情况。每到一户居家隔离点，督查组都认真查看房门上的门磁安装运行情况，了解隔离人员的核酸检测频次、体温测量等情况。

检查过程中，督查组对南安市疫情防控工作取得的成效给予了高度肯定。据了解，本轮疫情期间，南安市专门设立了居家隔离(出院)管理专班，强化全市统筹，围绕“控源”“断流”目标，制定实施《南安市居家隔离医学观察管理工作机制》等4份文件，在全市标准化开展居家隔离、出院病患接送、措施落实等工作；探索实施居家管理流程化工作机制，协调工作高效迅速，管理措施精准有力，屡次得到泉州工作专班的表扬和肯定；充分利用南安市基层社会治理智慧平台，居家隔离视频监控、智慧门磁等信息化手段，依托基层网格员摸排等，有效提升居家隔离管控能力。

为确保居家健康监测各项措施落实落细，南安市纪委监委派出26个专项督导组，先后深入90多个村(社区)、2个集中健康监测场所，“全覆盖”实地察访出院患者、解除隔离人员532名，通过电话回访27名出院患者，314名解除隔离人员，发现并督促整改问题133个。

## 全市24家预拌商品混凝土企业复工率100%

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 洪安娥 许丽红）记者从南安市住建局了解到，截至16日，全市24家有资质的预拌商品混凝土企业已全面复工复产，复工率100%，防疫物资和原材料储备充足，供应链渠道畅通。

据悉，为全面贯彻落实南安市委、市政府关于推进企业复工复产的安排部署，南安市住建局强化防控措施，及时出台《关于切实做好疫情防控和安全防范工作有序推进复工复产的通知》，明确预拌商品混凝土企业复工复产的具体准备措施和要求，全力推动预拌混凝土企业应复尽复。

同时，南安市住建局主动靠前服务，主动询问企业复工复产的困难及需协调的事项，积极指导；建议企业通过电子化送货单等方式，减少进出人员控制，严控疫情输入性蔓延、流动性扩散；协助企业解决在预拌混凝土原材料、产品运输、人员返岗等方面的实际困难；疫情期间，通过“泉通行平台”及时审核1176起预拌商品混凝土企业的建筑物资运输申请，保障原材料、预拌商品混凝土运输通畅。

此外，南安市住建局还加快生产保障，疫情防控和产品质量两手一起抓，及时前往复工企业现场指导，重点排查防疫物资使用，生产环境变化、临时生活设施水电等安全风险隐患入手，坚持预拌混凝土企业自检送检，试验室建设和生产质量控制等日常监管不放松，监督企业进一步提升混凝土质量管理水平，根据建筑工地施工进度和原材料储备供应情况科学组织生产。

## 南安有序推进安全复工复产

本报讯（记者 陈江涛）昨日，记者从南安市安委办获悉，南安市坚持疫情防控和安全生产“两手抓、两手硬”的工作方式，在严格落实各项疫情防控措施的同时，有序推进全市安全复工复产工作。

连日来，南安设立农业、工业、服务业、建筑业、交通运输业、无疫单位6个工作专班，摸清搞明白各个行业的复工复产情况及存在困难，分行业分类别梳理，确保底子清、心中明，做到对症下药。

据悉，每个专班均制定一套安全复工复产流程图及安全复工复产导则，让企业知道做什么、怎么做，要求企业根据导则制定安全复工复产工作方案，实现“一企一策”，打通堵点难点。

同时，南安还抽调171名入企“三员”，通过逐家逐企指导对照安全复工复产导则，落实好一次全员安全培训、一次应急演练、一次全面自查，有方向有针对性地查找并整改安全隐患，确保企业稳妥有序。

## 英都福田公益为英都中学初三年段师生捐赠T恤

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 廖烨高）15日，英都福田公益走进南安市英都中学，为初三年段全封闭师生捐赠340件红色T恤，助力迎战中考。

据了解，15日一早，英都福田公益抗疫先锋队先后向英都中学、南安三中、敦坂中学、翔云中学、龙泉中学、仑苍中学和翔云镇政府、仑苍镇政府、敦坂村委会捐赠疫情防控物资，其中包括医用口罩、隔离面罩、隔离衣、额温枪等，总价值约13万元。